



આપનું અખબાર : આપનો અવાજ

દમણગાંગા ટાઇમ્સ

Vapi

9 July, 2018

કપરાડા-ધરમપુરના ૨૩૮ ગામો વચ્ચેની એકમાત્ર વિજ્ઞાનપ્રવાહ કોલેજ

ધરમપુર, તા. ૮ : કલ્પના કરો કે જ્યાં થોડા જ વર્ષો પૂર્વે કેટલાય ગામો વચ્ચે વિજ્ઞાનપ્રવાહની કોઈ કોલેજ નહોતી એવા ધરમપુર કપરાડા વિસ્તારમાં આજે વિજ્ઞાનપ્રવાહની શાળા છે અને ત્રણ વર્ષ પૂર્વે અહીં ૨૩૮ ગામો વચ્ચે એક માત્ર અદ્યતન સુવિધાઓ સાથે વિજ્ઞાનપ્રવાહની કોલેજ શરૂ થઈ છે. તેના ટી વાય બીએસ ના પ્રથમ જ બેચે ૮૫ ટકા પરિણામ મેળવ્યું છે. અને હજી વિજ્ઞાન ગગન આ વિદ્યાર્થીઓ માટે ખુલ્લું મુકાઈ ગયું છે. અહીં હવે એમએસસીનો અભ્યાસક્રમ પણ શરૂ થઈ રહ્યો છે. આ એવું વિરાટ પગલું છે કે વિજ્ઞાન લક્ષી વાતાવરણથી વંચિત આ વિસ્તારમાં આજે સ્નાતક અને અનુસ્નાતક બનવાની તકો ધરઆગણે આપશે. જાણે વિજ્ઞાનપ્રવાહમાં શિક્ષણ લેવા ઉત્સુક વિદ્યાર્થીઓને પાંખો મળશે!

આ કોલેજ છે શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યાપીઠ વીર નમદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન આ કોલેજ કેમ્પસમાં માઈક્રોબાયોલોજી બોટની અને મેથેમેટિક્સમાં બીએસસીનો અભ્યાસક્રમ ધરાવે છે. હવે અહીં કેમિસ્ટ્રી તથા માઈક્રોબાયોલોજીમાં એમએસસીનો અભ્યાસક્રમ પણ શરૂ થઈ રહ્યો છે. શ્રીમદ રાજચંદ્ર મિશન ધરમપુરના પ્રખૂદ સંસ્થાપક પૂજ્ય ગુરુદેવ રાકેશભાઈ પ્રેરણા અને માર્ગદર્શનથી કરંજવેરી ગામમાં માન નદીને કિનારે અત્યંત સુંદર નૈસર્ગિક વાતાવરણમાં વિજ્ઞાન જગ્યામાં શહેર જેવી અદ્યતન સુવિધાપુરક આ કોલેજ શરૂ કરવામાં આવી છે. તેનું લોકાર્પણ ગુજરાતના મુખ્યપ્રધાન



માનનીય વિજયભાઈ રૂપાણીના વરદ હસ્તે પૂજ્ય ગુરુદેવની પાવન ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પૂજ્ય ગુરુદેવે વિદ્યાર્થીઓ માટે જેટલું બૌદ્ધિક શિક્ષણ જરૂરી છે. તેટલું જ સંસ્કારસિંચન પણ જરૂરી છે. તે વાત પર ભાર મૂક્યો હતો. તથા આ વિદ્યાર્થી યુવાવર્ગમાં છૂપાયેલી અદભૂત શક્તિઓનું અનાવરણ કરવામાં મહકદરૂપ થાય અને તેઓ ખૂબ ખૂબ પ્રગતિ કરે એવા

હતી. આ વિદ્યાર્થીઓને વ્યક્તિત્વોનું નિમાણ કરશે જેમાં વિજ્ઞાન, ધર્મ અને સત્યનું સંયોજન હોય

આમ શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યાપીઠનો ઉદ્દેશ્ય વિદ્યાર્થીઓનો સર્વાર્થ વિકાસનો છે. ઉચ્ચ શિક્ષણ પ્રદાન કરવા અહીં અનુભવી અને તજજ્ઞ સ્ટાફ આધુનિક ઉપકરણોથી સુસજ્જ પ્રયોગશાળાઓ કમ્પ્યુટર



મેદાન, યોગાભ્યાસ કલા કૌશલ્ય પ્રવૃત્તિઓ અંગ્રેજી ભાષાનું પ્રભુત્વ મેળવવાના વર્ગો તેમજ વ્યક્તિગત વિકાસ પ્રવૃત્તિઓ સાથે જીવન મૂલ્યો આધારિત શિક્ષણ અહીં આપવામાં આવે છે. વિચાર, વાણી અને વર્તણૂકમાં પરિવર્તન લાવી વિદ્યાર્થીઓનું ઘડતર કરવાના પ્રયાસો કરવામાં આવે છે.

જનજાતિના વિદ્યાર્થીઓને કોલેજની સંપૂર્ણ ટ્યુશન ફી પરત મળવા પાત્ર છે આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીની આર્થિક પરિસ્થિતિને નોંધમાં લેતા જો જરૂર જણાય તો તેને શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યા વિકાસ યોજના હેઠળ વ્યાજરહિત લોન આપવામાં આવે છે. વળી શિક્ષણ ઉપરાંત અહીં આ વિદ્યાર્થીઓને વ્યવસાયલક્ષી તાલીમ અને વ્યાવસાયની તકો ઉપલબ્ધ કરાવવામાં સહયોગ પણ આપવામાં આવે છે. આમ

વિદ્યાર્થીઓનું મુખ્ય લક્ષ્ય છે. વળી પ્રાથમિક કોને બહારના નિષ્ણાતો બોલાવી સતત તાલીમ આપવામાં આવે છે. જેથી તેઓ વિશ્વના પ્રવાહોથી માહિતગાર રહે તેને વિદ્યાર્થીઓને તે પ્રમાણે કેળવી શકે

શિક્ષણ એ વ્યક્તિગત અને સામાજિક જીવનના ઉચ્ચન માટે પાયાની જરૂરિયાત છે એક શિક્ષિત વ્યક્તિ આખા પરિવારના જીવન ધોરણને ઉપર લાવવામાં સહાયક બને છે. શિક્ષિત પરિવારથી સમાજ દેશ અને સમગ્ર માનવજાતિનું ભવિષ્ય ઉજ્જવળ બની શકે છે. આથી જ વિસ્તારના સર્વાંગી વિકાસ અથવા ધરમપુર અને તેની આસપાસના ગ્રામીણ વિસ્તારના વિદ્યાર્થીઓના સર્વાંગી વિકાસ માટે પૂજ્ય ગુરુદેવની શિક્ષણ ક્ષેત્રે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓની પ્રેરણા કરી છે જેમ કે શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યાવિહાર વિજ્ઞાન શાખાની સ્કલ શ્રીમદ રાજચંદ્ર ગુરુકુળ રાકત દેર શ્રીમદ રાજચંદ્ર શૈક્ષણિક સાધન સહાય વિદ્યાર્થીઓની કલા પ્રદર્શન કરવાનો કાર્યક્રમ શ્રીમદ રાજચંદ્ર કલા ઉત્સવ યુવાવર્ગને રોજગાર લક્ષી શિક્ષણ અર્થશ્રીમદ રાજચંદ્ર સ્કીલ ડેવલપમેન્ટ સેન્ટર શ્રીમદ રાજચંદ્ર એજ્યુકેશન ઓન લીલ શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યા વિકાસ યોજના શ્રીમદ રાજચંદ્ર કોમ્પ્યુટર ક્લાસીસ અને કૌશલ્ય વગેરે

આ બાળકો પણ શહેરો બાળકો સમક્ષ શિક્ષણ અને સુવિધા મેળવી શકે તેઓ જવાબદાર નાગરિક અને સારા માનવી બને તેઓને કારકિર્દીક્ષેત્રે વિવિધ તકો પ્રાપ્ત થાય જે દ્વારા તેઓ આર્થિક અને સામાજિક સ્તરે મુખ્ય સમાજમાં ભળવા તરફ આગળ વધી શકે અને ઉદ્દેશ્ય આ સર્ગી પ્રવૃત્તિઓનો છે

સંસ્થા પરિચય

કરંજવેરીમાં માન નદીના કિનારે કુદરતી વાતાવરણમાં શ્રીમદ રાજચંદ્ર વિદ્યાપીઠ વિજ્ઞાનશિક્ષણનું કાર્ય કરે છે : પ્રથમ બેચના ૮૫ ટકા પરીણામ સાથે હવે અહીં કેમિસ્ટ્રી અને માઈક્રોબાયોલોજીમાં એમ.એસ.સી. પણ શરૂ થઈ જવા રહ્યું છે

આશીર્વાદ પણ આપ્યા હતા. માનનીય મુખ્યમંત્રીએ પણ વિદ્યાપીઠના ઉદ્દેશ્યને સહયોગ દર્શાવતા આશા વ્યક્ત કરી

લેબ અદ્યતન ગંધાલય ઓરિયો-વિરિયો સહિતના વિશાળ લેકર રૂમ છે. આ ઉપરાંત શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિઓ માટે રમતગમતનું

અવારનવાર વિવિધ ક્ષેત્રના નિષ્ણાતો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને વર્કશોપ કરાવવામાં આવે છે. સરકારશ્રીના નિયમ પ્રમાણે અનુસૂચિત

વિદ્યાર્થીઓનો સમગ્રપણે વિકાસ કરી તેઓ આર્થિક અને સામાજિક સ્તરે સ્વનિભરે બની દેશના જવાબદાર નાગરિક બને એ આ